

民生

国航南航“签收”首架C919国产大飞机

8月28日，中国国际航空公司(以下简称“国航”)和中国南方航空公司(以下简称“南航”)在中国商飞总装制造中心浦东基地同时接收首架C919飞机。加上东航目前已拥有7架C919飞机，C919飞机即将开启多用户运营新阶段。

■新快报记者 李佳文



■交付活动现场。新快报记者 毕志毅/摄

全舱配置个人充电接口

交付活动现场，随着机库大门缓缓拉开，喷涂着五星红旗的国航C919首架机与红色木棉花涂装的南航C919首架机同台亮相、交相辉映。随后中国商飞向国航、南航颁发《飞机销售证》并移交飞机交付纪念钥匙，中国民航局向国航、南航颁发《国籍登记证》《单机适航证》和《无线电台执照》。

据了解，国航C919首架机为远程型，采用158座两舱布局，包含8个公务舱和150个经济舱。南航C919首架机为标准航程型，采用164座三舱布局，包含8个公务舱、18个明珠经济舱和138个经

济舱。两架飞机均装配了定制化的客舱座椅等设施设备，全舱配置个人充电接口，为乘客提供便捷舒适的乘机体验。

为保障C919飞机顺利引进和后续顺畅运营，国航、南航与中国商飞紧密合作，全力推进飞机选型、生产监造、人员培训、运行准备等各项工作。

C919已执行商业航班超3600班次

C919大型客机是我国按照国际民航规章自行研制、具有自主知识产权的大型喷气式民用飞机。截至目前，全球首发用户中国东方航空公司已接收7架C919飞机。自商业首航以来，东航C919

飞机连续平稳运行15个月，执飞5条定期航线，累计执行商业航班超3600班次，飞行1万小时，执飞上海虹桥—成都天府、上海虹桥—北京大兴、上海虹桥—西安咸阳、上海虹桥—广州白云、西安咸阳—北京大兴5条定期航线。随着更多C919入列，东航计划考虑新增包括武汉、深圳等C919运营航线，并启动上海至昆明、上海至兰州航线的性能评估工作，为后续运营高原航线可行性做好技术分析准备。

航旅纵横大数据显示，截至2024年8月27日，C919商业首航以来累计旅客运输量超过48万人次。

暑运学生客流迎来高峰

计划加开学生热门出行方向列车900余趟

新快报讯 记者许力夫 通讯员游智宇 黄瑜楚报道 记者从广铁集团获悉，随着暑期进入尾声，广铁集团8月31日将迎来学生客流最高峰，当天预计发送学生旅客12.8万人次。

据广铁集团客运部相关负责人介绍，为做好学生入(返)校运输工作，12306手机客户端上线了“学生预约购票服务”。学生旅客填写优惠资质信息后，可预约预售期外的人(返)校车票，在开车前第16天进行车票兑现，能够为本人及同行乘车人一并预约，方便学生结伴同行或家长送行。进入预售期的车票按正常方式发售，如车票售罄，可使用候补功能。同时，铁路12306客户端还推出了“学生出行需求采集”功能，学生旅客可自愿填报出行需求，铁路部门将及时收集分析，统筹考虑行车安全和运力资源，尽最大努力做好运输保障。

此外，广铁集团提前与各大高校对接，动态掌握学生出行需求，同时精准分析“学生预约购票服务”功能中的购票需求，合理配置运力资源，科学优化列车开行方案，最大程度保障学生旅客出行。为满足学生出行需求，即日至9月10日计划加开学生热门出行方向列车900余趟，主要加开方向为广东省周边城市到广深、湖南省周边城市到长沙，以及广深到长沙等。



■用金蝉虫草炖出的白露鸭汤。

“味道不错，还挺暖胃。”今年，一款“蝉花虫草元气汤”被送上了老广的餐桌、企业的食堂。谁能想到，浓浓的汤料食材，正来自千里之外的贵州省黔南布依族苗族自治州惠水县，既凝聚着科研团队科技攻关的心血，也凝聚着东西部协作助力乡村振兴的生动实践。

新快报记者了解到，在广东省粤黔协作工作队黔南工作组惠水小组组长，惠水县委常委、副县长李凌波的牵线搭桥下，惠水协作企业贵州粤惠健康科技有限公司(下称“粤惠科技公司”)与老字号广州酒家集团合作，将仿野生规模化培育的蝉花与多种食材精心搭配，研制出多款蝉花虫草汤料产品。同时将带动惠水100户农户参与种植，预计户均增收3万元/年。

■采写:新快报记者 曾贵真

推动援惠企业与老字号牵手 创新煲出靓汤

蝉花虫草与冬虫夏草同属虫生真菌，原本只能生长在纯净自然、不染尘埃的清翠竹海之中，因此贵乎稀有。中山大学余志刚教授和潘亚宏教授的科研团队经过十余年的攻关，突破了技术上的重重难关，取得十余项国家发明专利，实现了仿野生规模化培育，并让蝉花更有利人体的活性成分含量明显增加，实

**牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 粤黔协作**

惠水优质食材送上老广餐桌 多方合力“煲”出致富靓汤



■粤黔协作惠水小组组长李凌波(右三)在援惠企业粤康科技公司了解仿野生蝉花虫草在当地规模化培育、带动农户增收等情况。

现对营养的精准、科学调控，推动蝉花虫草走入寻常百姓家。该技术成果作为东西部协作的新质生产力代表重点项目，落户在惠水县食品健康科技产业园。

“老广可谓无汤不欢，如果这种规模化培育的蝉花虫草能制成老广喜欢的靓汤，将对推动惠水乡村振兴、带动群众致富影响深远。”作为来自广州市荔湾区的帮扶干部，李凌波虽然才进驻惠水工作几个月，但一直在想方设法为惠水做好

产业协作，助推援惠企业长足发展，构建产业兴、就业好、园区旺的局面。发现蝉花虫草的发展潜力后，李凌波不辞辛劳，多次往返粤惠两地，终于促成粤惠科技公司与老字号广州酒家集团成功牵手，为惠水乡村振兴注入新活力。

近日，广州酒家将来自贵州惠水仿野生种植的蝉花虫草新资源食材，与多种食材精心搭配，融入传统粤菜精髓，创新研发出“蝉花虫草元气汤”，主打滋补

品牌，将蝉花虫草送上老广餐桌，也为带动更多惠水农户增收致富提供了可能。

计划带动100户农户种植 实现共同富裕

“蝉花虫草元气汤”是在粤黔协作惠水小组和惠水县政府的大力推动下，由科研团队+援惠企业+广州老字号+农户完美结合，共同“煲”出的“致富靓汤”。

李凌波在接受新快记者采访时介绍，在惠水县政府的鼎力支持下，粤惠科技公司与当地农户建立了紧密的合作关系，共同培育蝉花虫草这一珍稀资源。目前在惠水已投产仿野生蝉花虫草种植核心基地8000多平方米，计划带动100户农户参加种植，利用家里闲置房屋种植，预计每户增收3万元/年，蝉花虫草产品将由粤惠科技公司全部回收，并进行深加工处理。

蝉花虫草元气汤料非常适合广东地区秋冬进补。粤黔协作惠水小组表示，目前，“蝉花虫草元气汤”已进入广州的多个高端酒店和餐饮食肆销售，并计划进入医院，帮助病人早日康复。同时产品通过帮扶平台，已进入一些企业厨房。下一步将加强宣传，邀请营养专家、中医教授进行解读普及，希望利用社区团购平台的便捷性和价格优势，将其推广至千家万户。